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Μαρούσι, 10-4-2025 
 
Αρ. Πρωτ. 40499/ΥΣ 

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

 
 ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή κ. 

    -Κυριακή Μάλαμα 
                                                                            (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4089/20-3-2025» 
 
 
       Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα    
ακόλουθα: 
 
       Το πλαίσιο και οι διαδικασίες για την πραγματοποίηση των παρελάσεων στις Εθνικές 
επετείους περιγράφονται στην υπό στοιχεία  Γ4/150/24-2-2000 Υ.Α. με θέμα «Ορισμός του 
τρόπου σύνθεσης των τμημάτων της σπουδάζουσας και μαθητιώσας νεολαίας κατά τις 
παρελάσεις στις Εθνικές επετείους και του τρόπου επιλογής σημαιοφόρου και παραστατών 
στα σχολεία Β/θμιας Εκπαίδευσης» (Β΄246).  Η εν λόγω απόφαση αποτελεί οδηγό για τις 
σχολικές παρελάσεις και καθορίζει τις προϋποθέσεις συμμετοχής των μαθητών/τριών, τις 
διαδικασίες προετοιμασίας, τους κανόνες συμπεριφοράς, αμφίεσης κ.λπ., διασφαλίζοντας 
κατ’ αυτόν τον τρόπο την τήρηση των κανόνων και την εύρυθμη διεξαγωγή τους σε εθνικές 
εορτές. 
       Δεδομένου ότι η  εκπαίδευση είναι συμπεριληπτική, δεν εξαιρεί μαθητές/τριες από τη 

συμμετοχή τους σε εκδηλώσεις και υποχρεώσεις της σχολικής μονάδας που αφορούν 

όλους, ενώ ο στόχος είναι η διασφάλιση αυτών των εκδηλώσεων.  

       Ειδικότερα, στην περίπτωση δ’ της παραγράφου «Σύνθεση τμημάτων παρέλασης» 

περιγράφεται ότι «Τα τμήματα των σχολείων κατά την παρέλαση θα παρουσιάζουν ένα 

ομοιόμορφο σύνολο και η εμφάνιση θα είναι αυτή που θα αρμόζει σε μαθητές-τριες».   
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       Περαιτέρω, αναφέρεται ότι «Επειδή η παρέλαση γίνεται για ανάμνηση αλλά και για να 

τιμηθούν πρόσωπα και γεγονότα μιας ορισμένης χρονικής περιόδου που έχει αξία για μας 

σήμερα θα πρέπει η ποιότητα αυτής της εκδήλωσης να είναι η υψηλότερη.»  

       Επιπλέον, δεν αποκλείονται οι μαθητές με αναπηρία. Αντιθέτως δίνεται η δυνατότητα 

σε όλους να μετέχουν εφόσον το επιθυμούν οι ίδιοι και οι γονείς τους. Το περιεχόμενο της 

διάταξης ρυθμίζει ώστε να υπάρχει στάθμιση των εκάστοτε περιστατικών. 

       Τέλος, όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. Φ. 2.1.Δ./4815/26-03-2025 έγγραφο της 

Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας, έχει διαταχθεί άμεσα ΕΔΕ για το συγκεκριμένο συμβάν, τα 

αποτελέσματα της οποίας αναμένονται εντός του προβλεπόμενου εκ του νόμου χρονικού 

διαστήματος.  

 
 

                                                                                                    Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                                                                                                  

                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1.Γραφείο Υπουργού 

2.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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